



广西壮族自治区党政代表团来渝考察 共同谱写新征程上渝桂合作新篇章

重庆与广西签署深化战略合作框架协议 袁家军刘宁胡衡华蓝天立出席有关活动

广西壮族自治区党政代表团4月8日至9日来渝考察，两地举行重庆·广西经济社会发展交流座谈会，共同签署《重庆市人民政府 广西壮族自治区人民政府深化战略合作框架协议》。

重庆市委书记袁家军主持会议并讲话，广西壮族自治区党委书记、自治区人大常委会主任刘宁出席会议并讲话。重庆市委副书记、市长胡衡华，广西壮族自治区党委副书记、自治区主席蓝天立分别介绍两地经济社会发展情况。

袁家军在讲话中对代表团来渝考察表示热烈欢迎，对广西长期以来支持重庆经济社会发展表示衷心感谢。他说，近年来，广西深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党的二十大精神，认真落实国家重大战略，积极扩大对外开放，完整、准确、全面贯彻新发展理念，铸牢中华民族共同体意识，促进民族团结进步，纵深推进全面从严治党、以高质量党建引领高质量发展，奋力开创新时代壮美广西建设新局面。广西推动现代化建设的好经验好做法，值得重庆学习借鉴。当前，重庆正深入学习贯彻习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神，全面落实党的二十大精神，深入推动成渝地区双城经济圈建设，以西部陆海新通道建设牵引打造内陆开放高地，扎实推动长江经济带高质量发展，助力推进新时代西部大开发形成新格局，突出数字化和全面深化改革“双轮驱动”，纵深推进改革攻坚，着力破解城乡区域发展不平衡问题，健全抓党建带全局工作体系，全面建设现代化新重庆。

袁家军指出，今年是西部大开发战略实施25周年，也是西部陆海新通道总体规划实施的第五年。重庆愿同广西一道，深化战略对接、推进优势互补，携手探索西部高质量发展新路径，协同培育新质生产力，强化科技研发合作，推动数字化协作创新突破。合作打造西部陆海新通道建设标志性成果，联合打造多式联运示范工程，扩大铁海联运“一单制”应用范围，完善通道综合服务体系，全面提升西部陆海新通道在全国开放战略中的地位和竞争力。共同深化面向东盟的开放合作，稳定和扩大优势产品出口规模，持续加强开放平台合作，共同探索陆上贸易规则，更好服务国家开放大局。扎实推动公共服务共建共享，加快文旅互促发展，深化教育领域互动交流，加强医疗康养合作，不断增强群众获得感、幸福感、安全感和认同感。

刘宁代表自治区党委、政府衷心感谢重庆市长期以来给予广西发展的大力支持，对重庆在高质量发展和现代化建设中取得的显著成就表示祝贺。刘宁表示，重庆深入贯彻落实习近平总书记对重庆的重要指示批示精神，围绕加快建设内陆开放高地和山清水秀美丽之地、推动高质量发展和创造高品质生活目标，推动现代化新重庆建设展现新气象，敢闯敢试、改革争先，值得广西学习借鉴。广西正深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，因地制宜发展新质生产力，着力推进铸牢中华民族共同体意识示范区、国内国际双循环市场经营便利地和粤港澳大湾区重要战略腹地“一区两

地”建设，奋力谱写中国式现代化广西篇章。广西与重庆地缘、人缘、商缘相通相连，在区域合作上具有天然的条件和优势。希望双方强化高质量发展对接，把重庆推动长江经济带发展、成渝地区双城经济圈建设等战略与广西“一区两地”建设衔接联动，携手推动两地经济社会高质量发展。落实渝桂合作各项协议，在发展规划、政策措施、重大项目、重点工作等方面加强对接协作，携手加强沿边临港产业园区建设、科技创新、数字经济、数字通道等方面合作，共同打造区域协同发展新样板。以高水平共建西部陆海新通道拓展国内国际双循环市场经营便利地，加强文化、旅游、康养、金融、教育、会展等领域交流，携手推动渝桂两地区域协调平衡发展，让“大美重庆”与“壮美广西”交相辉映，共同为新时代推进西部大开发形成新格局、高质量共建“一带一路”和加强国家战略腹地建设作出贡献，共同为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩。

在渝期间，代表团考察了内陆国际物流枢纽展示中心、通用技术集团国测时栅科技有限公司、磁器口古镇、海尔产业园、赛力斯汽车超级工厂以及中心城区“两江四岸”核心区城市更新情况等。

广西壮族自治区领导陈奕君、许永铨、周异决，重庆市领导姜辉、罗蔺、陈新武、莫恭明、郑向东、江敦涛，广西壮族自治区有关地市和部门负责人，重庆市有关区和市有关部门负责人参加相关活动。

新重庆-重庆日报记者 卢志民 王翔

力争到2027年基本建成 西部科普中心要来了

重庆科普中心是重庆人心中的回忆，不仅是重庆科普中心要“回归”，如今西部科普中心也要来了。并且不只是游乐场的概念，而是有全国影响力的“科普示范样板”。

为充分发挥重庆在推动西部地区科普事业高质量发展中的重要作用，更好服务国家高水平科技自立自强，日前，重庆市人民政府和中国科学技术协会联合印发《重庆市打造西部科普中心实施方案》(以下简称《方案》)。

根据《方案》总体要求，坚持数字赋能、示范带动，全面提升科普能力和全民科学素质，为加快建设具有全国影响力的科技创新中心、推动现代化新重庆建设提供有力支撑，为加强国家科普能力建设提供重庆方案。

坚持立足重庆、联动四川、辐射西部的功能定位。要立足重庆，勇当探路先锋，推动重庆科普事业高质量发展，形成一批具有重庆辨识度和全国影响力的科普工作成果；要联动四川，推动川渝科普资源和力量优势互补，构建成渝地区大科普格局；要辐射西部，带动西部地区科普工作实现整体跃升，对全国科普工作和科学素质建设发挥示范作用。

力争到2027年，西部科普中心基本建成，打造一批在西部地区乃至全国具有影响力的科普示范样板、科普理论

成果、科普活动品牌、科普人才团队、科普创作平台、科学传播矩阵，科普组织动员能力、理论研究能力、资源聚合能力、示范引领能力显著提升，全市公民具备科学素质的比例超过17%、保持在西部地区前列。

《方案》的重点举措包括：

推动组建西部科普大联盟。健全西部地区科协科普工作联席会议制度，原则上每年召开1次联席会议，共同探讨做好新时代科普工作，交流典型做法和先进经验。实施新时代重庆科普人才培育工程，推动在渝高校设立科普相关专业与课程自主培养人才，依托重点实验室、科普场馆、科普基地等集聚人才，通过举办科普讲解大赛、科普作品评选等赛事活动选拔人才。

搭建科普创新研究新平台。支持中国科技馆、重庆大学联合打造科普创新实验室，开展原创科普展品、产品研发，推动科教资源、前沿科技成果向科普资源转化。

完善成渝地区大科普格局。坚持“川渝一盘棋”，推进成渝地区科普工作一体化协同发展。强化科普平台共建，搭建川渝科普大会、川渝科普大讲堂、川渝科普成果展示交流等平台，打造场景式、体验式、互动式、探究式的科普“嘉年华”。

打造区域科普示范样板。实现“一区一品牌”“一域一特色”。发挥科技小院、农村科普基地在农技推广和社会化服务中的优势和作用，围绕农耕文明、生态保护、绿色生产、防灾减灾、移风易俗等深入开展科普活动，打造科普助力乡村全面振兴、科教文旅融合示范区。

培育数字科普新范例。对接中国科协“智慧科协2.0”建设，按照数字重庆建设要求，加快科协数字化建设，推动科普工作数字化变革。

深耕青少年科学教育试验田。推动科研院所、企业、高校的优质科技资源面向青少年开放，打造一批中小学校外科普特色基地，在教育“双减”中做好科学教育加法。组织开展青少年科技创新大赛、青少年科学素养大赛、青少年STEAM科创大赛、“智博杯”青少年创意设计大赛等青少年科学教育品牌赛事活动。

创建科普研学试点城市。充分挖掘现有旅游资源，引导特色自然景区建设具有重庆辨识度的自然景观科普馆。串联科普教育基地和旅游景区，开辟亲子教育游、农业科普游、自然科普游、爱国主义教育游、国防教育游、科技夏令营等精品科普研学线路，形成“科普+文旅”研学旅游新模式。

新重庆-华龙网记者 伊永军

今年“百城千校万企”促就业行动在渝启动 超16000个岗位等高校应届毕业生来选

4月9日，2024年度“百城千校万企”促就业行动启动仪式暨成渝地区双城经济圈现场招聘会在渝举行。

从即日起，全国上百个城市的千余所高校将联动开展“民企进校园”“线上云招聘”等系列活动，促进高校毕业生高质量充分就业，助力民营经济高质量发展。

招聘活动中，748家全国知名民营企业以线上线下方式参与，面向全市高校应届毕业生提供岗位16722个，其中300家企业在线上招聘，提供岗位7169个。

这次招聘活动还设置就业咨询台，面向高校毕业生开展就业创业咨询、应聘简历问诊等服务；同时开设智能求职专区，通过刷脸求职方式，将学生求职信息通过多个线上就业平台，推送给更多民营企业；学生扫码入场后，系统将根据简历信息每天向学生精准推荐职位，服务持续30天；全国工商联人才中心还同步举办专场直播带岗活动，为求职者甄选知名民营企业，开展招聘企业简介、招聘岗位及福利

待遇、企业人才培养制度讲解等，助力企业与求职者双向奔赴。第1眼新闻记者现场采访多名应聘学生，他们的回应喜忧参半。

启动仪式上，重庆市工商联部分商会、民营企业与重庆多所高校，围绕科技创新、智能制造、数字产业、商贸物流、建筑工程、文化旅游、现代服务管理等方向的专业培训和就业签订合作协议。

据了解，2022年5月全国“民企高校携手促就业行动”启动会后，市工商联携手联合市教委、市人力社保局举办“百城千校万企”民企高校携手促就业推进会，开展涉企就业政策线上宣讲活动，指导商会开展特色招聘活动，动员组织商会和民营企业分专业、分行业、分领域到高校举办“专精特新”招聘。促就业行动启动两年来，全市工商联系统和民营企业参与组织各类校园招聘对接活动500余场次，覆盖71所高校，5万余家民营企业提供就业岗位超40万个。

同时，市工商联注重引导商会和民营企业与高校进行精准化对接，签订合作协议，建立更加宽泛和稳定的合作关系，常态化开展“民营企业进校园”“高校书记校长访企拓岗”等活动，加强与高校在定向人才培养、实习基地建设、产学研一体化等方面的合作，促进高校专业教学与企业人才需求相结合，提升毕业生就业能力。两年来，举办企校面对面、政企面对面等促就业座谈会500余场，开展企业家宣讲等就业指导活动475场次；733家民营企业与高校联建实训、实习基地，近2000家民营企业为高校学生提供实训岗位超2万个。

市工商联党组成员、副主席雷文睿表示，接下来，市工商联将持续帮助民营企业用足用好就业政策，增加岗位供给；多维度搭建促就业供需对接平台，促进高校毕业生和民营企业的供需匹配；多形式拓展校企合作广度深度，加强就业培训，实现民企高校“双向奔赴”，推动高校毕业生就业稳进提质。

新重庆-重庆日报记者 周尤

重庆高新区规划和自然资源局城乡规划公告

类别	序号	项目名称	行政辖区	申请单位(编制单位)	公示时间	公示地点	咨询电话
控规一般技术性内容修改公示	1	重庆高新区金凤片区D03-5等地块详细规划修改	位于高新区	重庆高新开发建设投资集团有限公司	2024年4月13日至2024年4月19日	重庆高新区管委会5号楼LED显示屏、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68605398